
α) Πξέπεη: 

|2 – x| ≠ 0  2 – x ≠ 0  x ≠ 2 

Άξα ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f είλαη ην Α = R { }. 

β) Θα παξαγνληνπνηήζνπκε ην ηξηώλπκν x
2
 – 5x + 6.  

Τν ηξηώλπκν έρεη α = 1, β = – 5, γ = 6 θαη δηαθξίλνπζα: 

Γ = β
2
 – 4αγ = (– 5)

2
 – 4 ∙ 1 ∙ 6 = 25 – 24 = 1 > 0 

Οη ξίδεο είλαη νη: 

x1,2 = 
   √ 

  
 

      √ 

   
 

   

 
 {

   

 
  

   

 
  

 

Δίλαη: 

x
2
 – 5x + 6 = (x – 2)(x – 3) 

Ο ηύπνο ηεο f γξάθεηαη: 

f(x) = 
       

     
 

          

     
 

Γηαθξίλνπκε ηηο πεξηπηώζεηο: 

1
η
 περίπηωζη 

Γηα x > 2 είλαη:  |2 – x| = – (2 – x) = x – 2, νπόηε ε f γξάθεηαη: 

 f(x) = 
       

     
 

          

   
 = x – 3  

2
η
 περίπηωζη 

Γηα x < 2 είλαη:  |2 – x| = 2 – x = – (x – 2), νπόηε ε f γξάθεηαη: 

f(x) = 
       

     
 

          

      
 = – (x – 3) = – x + 3 

Τειηθά έρνπκε: 

f(x) = {
       
        

 

γ) Γηα x = 3 είλαη f(3) = 0 θαη γηα x = 4 είλαη f(4) = 1.  

Δπνκέλωο ε επζεία  y = x – 3 δηέξρεηαη από ηα αζεκεία Α(3, 0) θαη Β(4, 1). 

Γηα x = 1 είλαη f(1) = 2 θαη γηα x = 0 είλαη f(0) = 3.  

Δπνκέλωο ε επζεία  y = 3 – x δηέξρεηαη από ηα αζεκεία Γ(1, 2) θαη Γ(0, 3). 

Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f είλαη:  
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Γηα ηηο ηεηκεκέλεο ηωλ ζεκείωλ ηνκήο ηεο Cf κε ηνλ άμνλα  x΄x  ιύλνπκε ηελ εμίζωζε: 

f(x) = 0   
       

     
 = 0  

 x
2
 – 5x + 6 = 0 

    
⇔   

 (x = 2  ή  x = 3) 
   
⇔  x = 3  

Άξα ε Cf ηέκλεη ηνλ άμνλα  x΄x  ζηo ζεκείo A(3, 0). 

Δπίζεο έρνπκε: 

f(0) = 
        

     
 

   

 
   

Άξα ε Cf ηέκλεη ηνλ άμνλα  y΄y  ζην ζεκείν B(0, 3). 

δ) Αλαδεηνύκε ηα x γηα ηα νπνία ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f  βξίζθεηαη «θάηω» από ηνλ 

άμνλα x΄x θαζώο θαη ηα ζεκεία ηνκήο ηεο f κε ηνλ άμνλα x΄x. Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε 

δηαπηζηώλνπκε όηη απηό ζπκβαίλεη αλ θαη κόλν αλ: 

x(2, 3] 

 

Σχόλιο 

Πξνθαλώο, ηα ζεκεία ηνκήο κε ηνπο άμνλεο ζα κπνξνύαζακε λα ηα ζπκπεξάλνπκε από ηε 

γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f ρωξίο λα ρξεηαζηεί λα ιύζνπκε ηηο παξαπάλω εμηζώζεηο. 


